

بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ

Илгашшылт



"ВЕСТНИК" - ПЕЧАТНЫЙ ОРГАН ЦЕНТРАЛЬНОГО ДУХОВНОГО УПРАВЛЕНИЯ МУСУЛЬМАН РОССИИ
№2 (49), Февраль, 2005г.

Издается с 1906г.

ЦДУМ России
E-mail: cduminfo@ufanet.ru
islaminfo@ufanet.ru
Сайт: www.cdum.ru

معلومات

Иннэд-дин тыйндалының Исләм.
Аллаң кárшында мәжбүль булган
Дин - Ислам.

Коръән Кәрим

ذو الحجّة
عمر

1426
Мухаррам

НАС ПОЗДРАВИЛИ

Мусульманам России

Поздравляю мусульман России с праздником Курбан-байрам! Этот праздник является неотъемлемой частью отечественного духовного наследия.

Мы все - граждане единой великой страны, и только уважая и понимая друг друга, можем добиться благополучия и процветания нашей Родины. Убежден, что развитие межрелигиозного диалога, бережное и уважительное отношение к вековым традициям представителей всех конфессий будут и впредь способствовать консолидации российского общества.

Желаю всем мусульманам России здоровья, счастья и тепла семейных очагов.

Президент Российской Федерации
В.Путин

Уважаемый муфтий!

От имени правительства Российской Федерации и от себя лично поздравляю Вас с главным праздником мусульман Курбан-Байрам (Ид-Аль-Адха)!

Отрадным является тот факт, что в этом году более 10 тысяч верующих из различных регионов нашей страны смогли совершить хадж (паломничество) к святым местам в Саудовской Аравии. Организационное, духовное и материальное укрепление мусульманской общин России позволяет с каждым годом все большему числу мусульман исполнить свой духовный долг. Хотелось бы пожелать хаджи успешного преодоления всех трудностей и благополучного возвращения на Родину.

Традиция свободной реализации права мусульман, всемерно поддерживаемая со стороны правительства Российской Федерации, содействует конфессиональной и национальной гармонизации российского общества.

В этот праздник милосердия и священного жертвоприношения желаю Вам и Вашим прихожанам, родным и близким щедрого и гостеприимного праздника, отличного здоровья и благополучия и мира на нашей земле.

Председатель Правительства
Российской Федерации
М.Фрадков

Мусульманам Республики Башкортостан

Сердечно поздравляю всех мусульман Республики с великим праздником ислама - Курбан байрам!

Это одно из наиболее значимых событий мусульманского мира символизирует духовную чистоту, гуманизм, призыв к почитанию религиозных и культурных традиций, к укреплению нравственных основ в душах верующих. В эти светлые дни в полной мере проявляются такие общечеловеческие качества, как доброта, забота о ближнем, милосердие.

Отрадно сознавать, что на протяжении многих веков в Башкортостане последователи ислама живут в дружбе и согласии с представителями других конфессий, вносят свой весомый вклад в духовное и нравственное воспитание людей, в сохранение социальной и экономической стабильности в обществе.

Желаю всем вам крепкого здоровья, счастья и благополучия, успехов во всех ваших добрых делах на благо родной Республики и всей России!

Президент Республики Башкортостан
М.Рахимов

Наступил благословенный
месяц Мухаррам и Новый
1426 год по Хиджре

ВО ИМЯ АЛЛАНА ВСЕМИЛОСТИВОГО И МИЛОСЕРДНОГО!

Аль-хамду лиля... Слава Всевышнему Аллаху Господу миров, Ему Единому для всех, Творцу и Создателю всего сущего мы поклоняемся и на Его помощь надеемся! Наши приветствия и благость Вседержителя Завершителю миссий пророков и посланников Мухаммаду, возлюбленному рабу Его, всем его близким и сподвижникам... И тем, кто следует им на пути добра, милости и сострадания до Судного дня!

Почтенные и дорогие братья и сестры!

От имени Центрального Духовного Управления мусульман России сердечно поздравляем Вас - правоверных нашей страны и мира, Ваши семьи и домочадцев с благословенным праздником - 1426 годом по Хиджре! Пусть наступивший год будет годом мира и созидания, радости и счастья! Да наступит он во исполнение добрых надежд и чаяний, праведных дел и начинаний, полным щедрот и благостей Всемилостивого Создателя Родине нашей, всему миру и роду людскому!

Курбан-байрам в Уфимской Соборной мечети "Ляля - Тюльпан"

20 января Соборную мечеть "Ляля - Тюльпан", ее молельный зал, галерею, холлы обоих этажей, актовый зал, двор мечети и прилегающую к нему территорию Парка Победы заполнили сотни и тысячи мусульман - уфимцев и гостей столицы Республики Башкортостан.

окончание на с. 2



Курбан-байрам в Уфимской Соборной мечети "Ляля-Тюльпан"

окончание, начало на с. 1.



وَكُلُّ أُمَّةٍ جَعَلْنَا مِنْكُمَا لِيَذْكُرُوا اسْمَ اللَّهِ عَلَىٰ مَا رَزَقَهُمْ مِّنْ
بَهِيمَةِ الْأَنْعَامِ فِي الْهُكْمِ إِلَهٌ وَاحِدٌ فِلَهُ أَسْلَمُوا وَبَشَّرَ الرُّحْمَانُ

"И всякому народу устроили Мы обряд поклонения, чтобы они поминали имя Аллана над животными из скота, которых Он им даровал" Священный Коран 22:35 (Сура 22, аят 35)

Учитывая переполненность молельного зала мечети, для прихожан были подготовлены другие помещения комплекса, где они могли видеть и слышать проповедь Верховного

муфтия по телевизорам. Проповедь можно было наблюдать и на территории комплекса по большому экрану.

Начался праздничный вагаз - проповедь шейх-уль-Ислам Талгат Сафа Таджуддина. В ней председатель ЦДУМ России сердечно приветствовал присутствующих, всех тех, кто по призыву сердца и Веры, заботясь о чистоте души и тела, пришли в священные обители Аллана - мечети, дабы искренне молитвой в рядах правоверных, вознесением Славы и благодарности Всевышнему Творцу, осветить свои души...!

С огромным вниманием, со слезами на глазах слушали участники торжеств проникновенную проповедь Верховного муфтия.

По окончании проповеди Верховный муфтий возглавил праздничный намаз-богослужение, по окончании которого начался обряд жертвоприношения, установленный Всевышним Аллахом. Прямая телевизионная трансляция праздничного богослужения осуществлялась ГТРК "Башкортостан", на общероссийское (Первый канал) и республиканское телевидение (БСТ).

20.01.05г.



Выражаем сердечную признательность руководству общероссийской телерадиокомпании "Первый канал" и ГТРК, Башкортостан, администрации г.Уфы, МВД РБ и УКХ г.Уфы за действенную помощь и поддержку в организации праздничных мероприятий и трансляции праздничного богослужения.

День Ашура ("ашура" в переводе с арабского - "десятый")

Первый месяц исламского календаря - Мухаррам, десятый день которого именуется "день Ашура". Этот день знаменателен многими событиями в истории человечества. В преданиях говорится, что Сыны Израиля, избавившись в день Ашура от гнета фараона, в честь этого события стали соблюдать пост в 10-ый день месяца Мухаррам. Мусульмане тоже постятся в этот день, но в отличие от обязательного в месяц Рамазан, пост в день Ашура доброволен. Корабль пророка Нуха (Ноев Ковчег) благополучно избежал гибели во время всемирного потопа; пророк Якуб (Яков) обрел счастье встречи с сыном Юсуфом (Иосифом); обрел свободу из рыбьего чрева пророк Юнус; вознесение пророка Иса (Иисуса) и принятие покаяния Адама Всевышним Творцом, согласно

преданию приходится именно на десятый день месяца Мухаррам.

Прощение грехов, принятие благодарных молитв, спасение от бед и неприятностей - все это делает день Ашура особенно почитаемым среди мусульман. Именно поэтому тот, кто по своему желанию соблюдает в этот день пост, будет вознагражден. В отличие от иудеев, мусульмане, согласно совету Пророка Мухаммада (мир Ему), соблюдают пост и в девятый день Мухаррама. В день Десятого поощряются молитвы покаяния; салаваты - прославление досточтимого Пророка Мухаммада (мир Ему), Его семьи и сподвижников; поминаются близкие и родственники; мусульмане молят Его, Безгранично Щедрого о мире и согласии, о счастье в этом и вечном мирах!

1 мухаррам

10 февраля. Начало Нового 1426 года по мусульманскому календарю, по Хиджре.

10 мухаррам

19 февраля. День Ашура - день поминования пророков и посланников Аллаха.

16 мухаррам

25 февраля. День официального, добровольного принятия Ислама нашими предками в древних Булгарах, 310г. по Хиджре (922г.).



“Сайдуль-истигфар” - “Господин молитв покаяния”

"Мой Аллах! Ты мой Господь. Нет божества, кроме Тебя, достойного поклонения. Ты создал меня. Я твой раб. И стараюсь по мере сил своих сдерживать клятву о покорности и верности Тебе. Я прибегаю к Тебе от зла содеянных мной ошибок и грехов. Благодарю Тебя за все блага, дарованные Тобой, и прошу простить грехи мои. Даруй мне прощение, ибо нет никого, кроме Тебя, прощающего грехи".

اللَّهُمَّ إِنِّي لَا إِلَهَ إِلَّا أَنْتَ، حَنْقُلْسِي وَأَنَا عَبْدُكَ، وَأَنَا عَلَىٰ عَهْدِكَ
وَرَغْدَلَكَ مَا إِسْطَافْتَ، أَغُوذُ بِكَ مِنْ شَرِّ مَا صَنَعْتَ، أَبُوءُ لَكَ بِمَا بَعْتَكَ
عَلَيَّ، وَأَبُوءُ بِذَلِّي، فَاغْفِرْ لِي، فَإِنَّمَا لَا يَغْفِرُ الذُّنُوبُ إِلَّا أَنْتَ

ПОЗДРАВЛЕНИЕ И ПРАЗДНИЧНАЯ ПРОПОВЕДЬ ВЕРХОВНОГО МУФТИЯ,
ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ЦЕНТРАЛЬНОГО ДУХОВНОГО УПРАВЛЕНИЯ МУСУЛЬМАН
РОССИИ ШЕЙХ-УЛЬ-ИСЛАМ ТАЛГАТ САФА ТАДЖУДДИНА КО ВСЕМ
ПРАВОВЕРНЫМ ПО СЛУЧАЮ "КУРБАН-БАЙРАМ" 10.12.1425г./20.01.2005г.
بِسْمِ اللَّهِ الَّذِي لَا إِلَهَ إِلَّا هُوَ، عَلَيْهِ تَوْكِيدُتْ وَهُوَ رَبُّ الْعَرْشِ الْعَظِيمِ

Аль-хамду лиляh! Слава Аллаhу - Господу миров! Да пусть будут всегда наши восхваления, молитвы и признательность Всевышнему Создателю, Который тысячекратно воздавая за молитву в священной Каабе, осенил ее миром и установил паломничество к этому первейшему Храму Своему в благословенной Мекке и на всей Земле - хадж, одним из пяти основ Ислама, покорности Ему - Всевышнему и Милосердному! Наши сердечные приветствия и безмерная благость Аллаhа; Посланнику Его - Мухаммаду аль-Мустафа, который научил нас обращать лики свои к Запретной для греха и бесчестия Мечети, а сердца, молитвы, надежды и чаяния только к Нему - Вечному Господу миров!

Да будут наши приветствия и благость Аллаhа Адаму, Ною, Аврааму, Моисею, и Иисусу и всем посланникам Его и пророкам, которые тысячетиями доводили дар Щедрейшего Творца - Божье Слово, Истину Веры до всего человечества! А также досточтимым близким и сподвижникам Светоча Его, всем праведникам и святым, оставившим в веках достойный пример благочестия и счастья роду людскому! И всем нам и тем, кто стремится обрести радость жизни в этом и блаженность вечности в нескончаемом мире!

Дорогие соотечественники, правоверные, братья и сестры!

Все те, кто по призыву сердца и веры, заботясь о чистоте тела и души, пришли в священные обители Аллаhа-мечети, дабы искренней молитвой в рядах правоверных, вознесением Славы и благодарности Воздающему Господу осветить свои души... И тех, кто еще не нашел времени или пути к божьему храму, всех вас дорогие мои, сердечно приветствуя:

السلام عليكم ورحمة الله وبركاته

Мир Вам, милость Всемилостивого Аллаhа и благости Его в этом и в вечном мирах!

Искренне поздравляю вас с благословенным праздником "Курбан-байрам" 1425 года хиджры! С Новым годом и светлым праздником Рождества, с началом годовщины 60-летия Великой Победы! Да наступят они во исполнение добрых надежд и чаяний, полными щедрот и благостей Создателя, с миром и счастьем народам необъятной Родины нашей, всего мира и рода людского!

Всех нас - мусульман России, с этим благословенным праздником Курбан-байрам поздравляет Президент Российской Федерации В.В. Путин. В его поздравлении говорится:

Поздравляю мусульман России с праздником Курбан-байрам!

Этот праздник является неотъемлемой частью отечественного духовного наследия.

Мы все - граждане единой великой страны, и только уважая и понимая друг друга, можем добиться благополучия и процветания нашей Родины. Убежден, что развитие межрелигиозного диалога, бережное и уважительное отношение к вековым традициям представителей всех конфессий будут и впредь способствовать консолидации российского общества.

Желаю всем мусульманам России здоровья, счастья и тепла семейных очагов.

В. Путин

В своем поздравлении Председатель правительства Российской Федерации Михаил Ефимович Фрадков отмечает: "Традиция свободной реализации права мусульман, всемерно поддерживаемая со стороны Правительства РФ, содействует конфессиональной и национальной гармонизации российского общества".

А Президент Республики Башкортостан М.Г. Рахимов в своем поздравлении подчеркнул:

"Отрадно сознавать, что на протяжении многих веков в Башкортостане последователи ислама живут в дружбе и согласии с представителями других конфессий, вносят свой весомый вклад в духовное и нравственное воспитание людей, в сохранение социальной и экономической стабильности в обществе.

Желаю всем вам крепкого здоровья, счастья и благополучия, успехов во всех ваших добрых делах на благо родной Республики и всей России!" Тёплые поздравления с этим великим праздником поступили также от Совета Федерации Федерального Собрания, депутатов Государственной Думы, Государственного Собрания - Курултая Республики Башкортостан, глав и губернаторов областей России, от Московского Патриархата, Российского Еврейского Конгресса, общественных и религиозных организаций, ближнего и дальнего зарубежья, от министров РФ, и глав дипломатических представительств мусульманских и арабских стран, глав региональных муфтиятов ЦДУМ России и его приходов.

Выражаем всем им сердечную признательность и молим Всевышнего о добром здравии и ниспослании благословленной помощи в их благородном труде во имя духовно-нравственного возрождения и процветания нашей Отчизны - великой России!

Дорогие братья и сестры!

Сегодня мы, вместе с более миллиардом наших правоверных братьев и сестер - мусульманами мира, празднуем "Курбан-байрам". Это праздник жертвоприношения "из того, чем Аллаh наделил" и ради довольства Всевышнего. Это праздник стремления к милости Господа миров через: милосердие и сострадание, любовь и добродетель к близким и далеким, восстановление уз братства и добрососедства со всеми людьми.

В эти дни, более двух миллионов паломников - наших братьев и сестер со всего мира, и тысячи наших соотечественников - хаджи России собрались в долине горы Арафат, близ Мекки. Кто-то на отдых в дальние страны стремится. Кому-то даже дома дел невпроворот. Они же остались родной очаг, семьи, близких и родных. Сбросили с себя все мирские одежды. Даже заботы пытаются хоть на время хаджа позабыть. Обернувшись в их храм - белые как саван одеяния, среди голых гор и пустынь, плача как дети наяву, умиленно взывают к Богу:

لَبِيكَ اللَّهُمَّ لَبِيكَ، لَبِيكَ لَا شَرِيكَ لَكَ
إِنَّ الْحَمْدَ وَالنِّعْمَةَ لَكَ وَالْمُلْكَ، لَا شَرِيكَ لَكَ

"Вот я пред Тобой - Господь мой! Вот я пришел... нет у Тебя соучастника и подобия! Вот я пред Тобой - Господь мой! Все благодарности, слава и благости Твои! Нет у Тебя сотоварища, вот я пред Тобой - Господь Мой!"

Но разве Господь, наш Создатель там - в долине горы Арафат?! Он говорит в Откровении миру:

وَلَلَّهِ الْمُشْرِقُ وَالْمَغْرِبُ فَإِنَّمَا تُولَوَا فَمُ وَجَهٌ
اللَّهُ أَنَّ اللَّهَ وَأَسْعِي عَلَيْهِ ۝ ۱۱۵ ۝ سُورَةُ الْبَقَرَةِ

"Ведь восток и запад принадлежат Богу... Куда бы не обратились вы - там лиц Господа. Воистину Аллаh Всеобъемлющий, Всезнающий!"

وَلَقَدْ خَلَقْنَا الْإِنْسَانَ وَنَعْلَمُ مَا تَوَسَّعَ بِهِ نَفْسُهُ وَ
نَحْنُ أَقْرَبُ إِلَيْهِ مِنْ حِلْمِ الْوَرِيدِ ۝ ۱۶۱ ۝ سُورَةُ قَارَنِ



"Мы сотворили человека и знаем, что нашептывает его душа. Ведь Мы ближе к нему, чем даже шейная вена!" (сура Каф, аят 16)

Достославный Посланник Его Мухаммад, саллаллаху гаяйни ва саллям уилл нас:

الْأَرْضُ كُلُّهَا مَسْجِدٌ إِلَّا الْمَقْبَرَةُ وَالْحَمَامُ

"Вся Земля, земной шар - божий храм, кроме кладбища и бань!" - а значит всюду и везде можно обращаться ко Всевышнему и свершать молитву.

Но в Коране читаем:

إِنَّ أَوَّلَ بَيْتٍ وُضِعَ لِلنَّاسِ لِلَّذِي يُبَكِّهُ مُبَارِكًا وَهُدًى لِلْعَالَمِينَ
﴿٩٦﴾ فِيهِ آيَاتٌ يُبَيِّنُ مَقْمَمٌ إِبْرَاهِيمَ وَمِنْ دَخْلِهِ كَانَ أَمْنًا وَ
لِلَّهِ عَلَى النَّاسِ حِجَّ الْبَيْتِ مِنْ أَسْطِعَانٍ إِلَيْهِ سَبِيلًا وَمَنْ كَفَرَ
فَإِنَّ اللَّهَ غَنِيٌّ عَنِ الْعَالَمِينَ ﴿٩٧﴾ سُورَةُ الْحُجَّةِ

"Воистину, Первый Дом, воздвигнутый для людей, тот который в Бакка, благословенным и указанием пути всему миру" (96) Там ясные знамения - место Авраама...и кто войдет туда - будет в безопасности... и на всех людях, ради Бога, обязанность совершить паломничество - хадж к этому Дому. Тому, кто в состоянии совершить путь к нему... А кто отвергает (это повеление), Подлинно Аллах богат, и не нуждается в мириах!" (сура Аль Имран, аяты 96-97)

Это Он - Господь миров призывает нас в эти святые места! И это по Его повелению направляемся мы к Его Древнему Дому для совершения обрядов паломничества - хаджа.

Так кому же поставлен там среди голых гор и пустынь Первый Божий Храм - Каабатуллах еще на заре человечества?

Он воздвигнут для людей. Праотец наш Адам, мир ему, был ниспослан из рая на утопающий в зелени, благоуханный остров Саандиб, Цейлон, Шри-Ланка сейчас. А праматерь наша Ева, в пустынью Аравийского полуострова, на берег Красного моря, где сейчас город Джидда.

В растерянности и унынии были они. Представьте! Ведь не только рая лишились, но и потеряли друг друга! Взываю с мольбой к Господу искали Адам и Ева друг друга. Годы прошли, полные лишений и тягот в поисках. Среди долины Арафат, у подножия горы "Милосердия" - Джабалур - Рахмати, встретились они. Возле Мекки, в долине Муздалифа сочетались. На всем земном шаре, Первая Семья здесь жить начала. А рядом с ним, в Мекке они с детьми и внуками в Первом Храме возносили молитвы Всемилостивому Богу, мечтали о потерянном рае!

Весь род людской - Человечество на Земле оттуда!

Здесь же, в этих священных местах родился, жил и проповедовал достославный Завершитель миссии пророков Создателя и Посланник Аллаха Мухаммад, саллаллаху гаяйни ва саллям. И Последнее Священное Писание - Досточтимый Коран, милостью Его людям, был ниспослан здесь! Первый Пророк и Завершающий Посланник Бога жили там.

Второй Праотец человечества, Любимец Всевышнего Создателя, глашатай единобожия Ибрахим - Авраам, да пребудет с ним мир, был в этих священных местах. Здесь, во исполнение зарока перед Богом, готов был он принести в жертву сына. Но разве высшее творение Создателя приносится в жертву? Нет!

إِنَّ هَذَا لَهُوَ الْبُلَاءُ الْمُبِينُ ﴿١٠٧﴾ وَفَدِينَاهُ بِذِيَّ عَظِيمٍ ﴿١٠٨﴾
سُورَةُ الصَّافَاتِ

"Сие только испытание явное и искупили Мы его сына великой жертвой в заклание!" - говорит Господь.

С тех пор, от древнего Авраама совершается этот обряд жертвоприношения из щедрот, дарованных Богом и в благодарность Ему за блага и радости жизни.

Но предупреждает Он в священном Коране:

لَمْ يَنْأِ اللَّهُ لَحْوَمُهَا وَلَا دَمَانُهَا وَلَكِنْ يَنَالُهُ التَّقْوَى
مِنْكُمْ كَذَلِكَ سُخْرَهَا لَكُمْ لَتُكَبِّرُوا اللَّهَ عَلَى مَا هَدَكُمْ
وَبَشِّرُ الْمُحْسِنِينَ ﴿٣٧﴾ سُورَةُ الْحُجَّةِ

"Ни мясо, ни кровь жертвоприношений не достигает Аллаха, но достигнет Его благочестивость, богоизбранность ваших сердец!" (сура аль-Хадж, аят 37) Слава Создателю Дарующему! Мы тоже в эти благословленные праздничные дни приносим жертвоприношения, разделяем праздничную трапезу с родными и близкими, с соседями и страждущими, с бедными и сиротами. Ибо желаем и стремимся постигнуть истинный смысл этого великого обряда и стать еще ближе к милости Всепрощающего, как Он повелел!

Дорогие братья и сестры!

Паломничество к этим святыням с добрым намерением, исполнение всех положенных обрядов и традиций, как завещал Посланник Аллаха, с искренней молитвой, принесение жертвы, вознесение благодарности и сердечное покаяние за совершенные до этого прегрешения и ошибки - называется хадж. А воздаяние за это - прощение всех грехов, личное духовное возрождение! Как возвещал об этом досточтимый пророк Мухаммад, саллаллаху гаяйни ва саллям:

مَنْ حَجَّ فِيْلَمْ يَرْفَثُ وَلَمْ يَفْسُقْ رَجَعَ كَيْوَمْ وَلَدَتِهِ أَمَّهُ

"Кто совершил хадж не сквернословия и не творя бесчестия - вернется домой как в день, когда родила его мать - безгрешным!"

В чем же истинный смысл хаджа, паломничества к этим святыням?

В достославном Откровении читаем:

وَقَضَى رَبُّكَ أَلَا تَعْبُدُوا إِلَّا إِيَّاهُ وَبِالْوَالِدِينَ إِحْسَانًا إِمَّا بِيَلْعَبِنَ عَنْدَكُمْ
الْكِبَرِ أَهْدَهُمَا أَوْ كَلَاهِمَا فَلَا تُقْلِنْ لَهُمَا أَفْ وَلَا تَتَهَرِّهُمَا وَقُلْ لَهُمَا
قُولًا كَرِيْبًا ﴿٢٣﴾ وَأَخْفَضْ لَهُمَا جَنَاحَ الذَّلِيلِ مِنَ الرَّحْمَةِ وَقُلْ رَبِّ
أَرْهَمْهُمَا كَمَا رَبِّيَّنِي صَغِيرًا ﴿٢٤﴾ رِبِّكُمْ أَعْلَمُ بِمَا فِي نُفُوسِكُمْ إِنْ
تَكُونُوا صَالِحِينَ فَإِنَّهُ لِلْأَوَابِينَ غَفُورًا ﴿٢٥﴾ سُورَةُ الْإِسْرَاءِ

"И предрешил твой Господь, чтобы не поклонялись вы, кроме как только Ему и в отношении к родителям совершать только благодеяния! А если один из них, или оба достигнут пред тобой старости, не произноси при них даже "Уф" (надоели), и не окунай ты их своим криком, а говори им речь ласковую! (23) И опусти ты на них крыло смирения из милосердия и моли: О, Господь мой! Будь милостив к нам, как взрастили они меня малым! (24) Господь ваш более знает, что (тайтся) в ваших душах... Если праведными, творящими добро будете вы, то воистину Он к возвращающимся с покаянием Всепрощающий" (аль-Исра)

Вот так оказывается! Прежде всего уверовать в Бога, поклоняться только Ему. А затем несомненно чтить Родителей наших - мать и отца, ублажать их и сподобиться их благословения - есть наш святой долг и обязанность! И не только это! В этом благословении Родителей - залог счастья жизни в этом, и блаженства вечного мира! В этом же - покорность Божьей воле - Ислам, жизнь по-божески, с верой в Него, как учили нас из поколения в поколение мать, отец, бабушки и дедушки. Ведь мы дети их и внуки, а не без роду и племени!..

Дорогие мои!

Значит паломничество к Древнему Дому Аллаха, Первому Храму Господа на Земле, искреннее покаяние перед Богом в святых местах, где праотец наш Адам и праматерь Ева молитвы с умилением возносили, осознание единства всех народов, всего рода людского, ответственности за детей наших и внуков,

за мир во всем мире - есть благочестивый и богоугодный путь и одна из основ покорности Богу. Совершивший его как подобает, и давший завет праведности Господу на всю оставшуюся жизнь - очищен от греха и прегрешений. Перед ним жизнь с белого листа. Дерзай и стремись к милости Бога!

А почтение, милость к нашим еще здравствующим родителям, бабушкам и дедушкам, любовь и уважение к Отчизне, родному городу, селу, божьим Храмам - мечетям, разве будут меньше в достоинстве перед Всевидящим Господом нашим?! Даst Бог, нет! Не меньше!

Что их, разве мы можем забыть, что наши братья и сестры, близкая и дальняя родня - тоже часть нашей крови и плоти.

Также читимо родство духовное, по Вере в Единого Творца:

لَهُ مَقَابِدُ السَّمَاوَاتِ وَالْأَرْضِ يَسْطِعُ الرَّزْقُ لِمَنْ يَشَاءُ وَيَقْدِرُ إِنَّهُ
بِكُلِّ شَيْءٍ عَلِيمٌ ﴿١٢﴾ شَرِعَ لَكُمْ مِنَ الدِّينِ مَا وَصَّى بِهِ نُوحًا وَ
الَّذِي أَوْحَيْنَا إِلَيْكُمْ وَمَا وَصَّيْنَا بِهِ إِبْرَاهِيمَ وَمُوسَى وَعِيسَى أَنْ
أَقْبِلُوا الدِّينَ وَلَا تَتَفَرَّقُوا فِيهِ كُبَرٌ عَلَى الْمُشْرِكِينَ مَا تَدْعُوهُمْ
إِلَيْهِ اللَّهُ يَعْتَبِرُ إِلَيْهِ مِنْ يَشَاءُ وَيَهْدِي إِلَيْهِ مِنْ يَنْبِئُ ﴿١٣﴾
سورة الشورى

"Ему принадлежат ключи небес и Земли... Он щедро дает пропитание кому пожелает и Он же уменьшает. Воистину Он о каждой вещи Знающ. Он установил вам из Веры то, что завещал Ною, и то, что ниспослали Мы тебе (в Откровении) и то, что завещали Мы Аврааму и Моисею и Иисусу: "Восстановите Веру и не разделяйтесь в ней!.. Велико, тяжко для многобожников то, к чему ты их призываешь... Всевышний Аллаh избирает к ней кого пожелает и направляет на истинный путь того, кто покаявшись отвращается от греха"

إِنَّمَا الْمُؤْمِنُونَ إِخْرَجُوا بَيْنَ أَخْوَيْكُمْ وَأَتَقْوَا اللَّهَ
لَعَلَّكُمْ تَرْحَمُونَ ﴿١٣﴾ سورة الحجرات

"Воистину, уверовавшие братья! Так улаживайте же отношения между ними (примиряйте их) и побойтесь Господа... Может вы удостоитесь милости..." (аль-Хужурат, аят 10) - так говорит Аллаh в Священном Коране.
А другие! Тоже верующие, каждый по своему, или еще не познавшие, что такое Вера, Надежда, Любовь! Разве все люди, каждый человек на этой Земле, весь род людской, разве не дети и внуки праотца нашего Адама и матери - Евы! Разве не родня, не братья и сестры мы? Разве не одна огромная Семья - весь род людской, все человечество, все народы?! Что говорит Всемогущий Господь, наш Создатель?

يَا أَيُّهَا النَّاسُ إِنَّا خَلَقْنَاكُمْ مِنْ ذَكَرٍ وَأُنْثَىٰ وَجَعَلْنَاكُمْ شُعُوبًا وَ قَبَائلٍ
لَتَعَارِفُوا إِنْ أَكْرَمُكُمْ عِنْدَ اللَّهِ أَنْتَمْ كَمْ إِنَّ اللَّهَ عَلِيمٌ خَبِيرٌ ﴿١٣﴾
سورة الحجرات

"О, люди! Воистину от мужчины и женщины (Адама и Евы) сотворили Мы вас, создали народами и племенами, дабы познавали вы друг друга. И найдостойнейший из вас перед Богом - наиболее благочестивый! Подлинно Аллаh Знающий и Сведущий (обо всем, что творите)"

Значит, все люди на земном шаре это Большая Родня! Отец наш Адам, а Хаува-Ева - мать! И какого бы цвета не была кожа, вид лица, где бы мы не жили, и каких бы мировоззрений не придерживались и путей бороздили - все мы - Род Адама и Евы, их дети, потомки!

Дорогие соотечественники, братья и сестры! Миряне!

К величайшему сожалению и стыду всего человечества, рода людского, со времен Авеля и Каина, история - прошлое наше - не безоблачно. Войны, агрессии, порабощение народов, захват их земель и богатств, разрушения, кровь, слезы и смерть - все это сердечные раны.

Даже недавний прошлый 20 век десятки миллионов унесли? Нет! Нет не век! А помогли унести, как бы помягче сказать, друг друга в землю, прах - люди! А кто же еще? И нередко с именем Бога!

Даже сейчас, в 21 век, когда весь мир моментально узнает, чувствует все то, что рядом и в дальних странах, континентах, даже сейчас, когда все мы стали ближе друг другу, как ближайшие соседи, есть утверждающие о неизбежности противостояния цивилизаций, культур и народов мира!

Да! Повод есть и не малый! В различных странах, и даже у нас: взрывы жилищ мирных жителей, убийства безвинных людей и даже детей. Неизмеримо горе и тяжесть утрат жителей Беслана и всей Осетии. И оно с болью пронзило наши сердца и души. Вошло в жилища каждого из нас на бескрайних просторах нашей Отчизны - России. Нет тому оправдания пред Богом!

Мы, правоверные, твердо, еще с пеленок знаем: Свидетельство веры - Иман - не повязка на лбу, а светоч в сердце - нур и угодные Богу и созданиям Его добродеяния! Посланник Его предупреждал:

إِنَّ اللَّهَ لَا يَنْنَظِرُ إِلَى صُورَكُمْ وَالْأَرْنَكُمْ وَلَكِنْ يَنْنَظِرُ إِلَى قُلُوبِكُمْ
وَأَعْمَالِكُمْ

"Подлинно Аллаh, Господь ваш не взглянет даже на ваш вид и цвет кожи, но посмотрит Он на сердца ваши и деяния!"

Поэтому не может быть правоверный мусульманин, да и любой верующий человек бандитом, насильником мирных людей, террористом.

И только одна, едина у нас Родина. Другой у нас нет. Веками судьба от Всевышнего объединила нас - более сотни народов и последователей традиционных конфессий России на земле нашей Отчизны. Совместно деля радости и горести, защищая от иноземных нашествий, наши предки сохранили нам единую Родину, завещали хранить мир и согласие.

В этом многим, у кого есть совесть и разум, достойный пример мира и согласия между народами и цивилизациями! И даст Бог, в единстве и сплоченности, все вместе мы выдержим и это испытание, выпавшее на долю нашего Отечества.

Мы, мусульмане России, вместе с нашими православными соотечественниками и последователями традиционных конфессий нашей страны и впредь будем вносить достойный вклад в сохранение мира, единства и могущества нашей державы - великой России!

Дорогие мои!

Но ведь весь мир взаимосвязан. И в каком бы уголке Земли не стряслась беда - мы сотрясаемся. Всё внутри нас обрывается, если где-либо кровь проливается, и люди - дети Адама начинают насмерть убивать друг друга...

Но сейчас страшнейшая беда, трагедия случилась в Индийском океане. Она принесла чудовищные жертвы, разрушения, и страдания народам и странам этого чудеснейшего угла Земли в Южной Азии.

Цунами... как божье знамение, напоминание нам: что с нами! Здесь террористов никто не ищет... Только со слезами и состраданием произносим

لَنَا اللَّهُ وَلَا إِلَهَ إِلَّا هُوَ رَاجِعُنَا

- Бог дал - Бог взял! Не приведи Господь!

Мир праху ушедших! Их тысячи, тысячи, более сотни тысяч! Пострадавших, потерявших их, рыдающих по ним в Шри-Ланке, Индонезии, Таиланде, Малайзии и других близлежащих странах - миллионы!

Нет, нет! Слава Богу! Они не одни, нас - соболезнующих - сотни миллионов, нас - миллиарды!

Весь род людской, весь шар земной вдруг всколыхнулся, очнулся! Все народы Земли, дай-то Бог, в добрый час, чем-то помочь, страдания, горесть утрат, быт и жизнь пострадавшим облегчить стремятся. Кто чем может помочь - снаряжают в дальний путь суда, собирают средства...

Слава Богу! Слава Родине нашей - России! Хоть и не

сладко ей нынче, по поручению Президента с первых дней испытаний судьбы, народам и странам пострадавшим - нашим соседям, братьям и сестрам Русь помогает! Почти каждый день, вопреки всем праздникам и проблемам, воины наши, врачи, на воздушных кораблях россияне спешат, помня о чести, о долге, о Боге!

Как не помочь? Ведь там... на юго-востоке планеты, там откуда день начинается на Земле и Свет - это же Колыбель человечества, где впервые на Землю из рая ступил праотец наш Адам! Там же люди, их дети. У них беда. Разделить ее и помочь стремятся уже многие, многие страны, все народы.

Святейший патриарх Алексий II внес великий почин сбора средств пострадавшим. Все мы россияне - православные, мусульмане, иудеи, буддисты, все кто верит в Бога и помнит что он человек, должны поддержать этот сердечный почин искреннего пастыря, боголюбца и миротворца нашей страны, ради Бога, ради мира, ради жизни и счастья. Веками так было. Помогал брату - брат, соседу - сосед. Межрелигиозный Совет России у нас есть и этот добрый почин для него и для всех нас великое подспорье, святое дело!

Дорогие братья и сестры!

Цунами, торнадо, землетрясения, наводнения средь зимы, что с нами, с миром, что же происходит? - вопрошают весь мир.

Стихийные бедствия, природные катаклизмы - уверяют одни. Даже говорят о смещении оси Земли, о влиянии на ее вращение...

Но мы, уверовавшие в Единого Бога, Создателя Милосердного уверены, что нет ничего без промысла Бога! Ведь это знамения Его! - утверждают убеленные сединами аксакалы и вспоминают аяты Корана:

ظَهَرَ الْفُسَادُ فِي الْبَرِّ وَالْبَحْرِ بِمَا كَسَبَتِ أَيْدِي النَّاسِ لِيُذْهِقُهُمْ
بَعْضُ الَّذِي أَعْمَلُوا لِهِمْ يَرْجِعُونَ ﴿٤١﴾ سُورَةُ الرُّوم

"Расстройство, порочность появились на суше и на море из-за того, что натворили руки людей... Дабы вкусили они часть того, что натворили. Может в раскаянии они отвернутся от деяний своих".

Вот так как-будто предупреждает Господь: успокойтесь люди! Живите по-людски, если уж не можете по-божески. Ведь человек - наместник Бога. Весь мир для него. Утверждайся. Приукрашай Землю, расти хлеб и детей, жилища возводи... весь мир для вас Создан Всемогущим. Ведь Человек - венец творения Божьего, Чудо!

Но человек не один! Нас уже много - миллиарды. Ведь каждый из нас - целый мир! Жить бы мирно, дерзать, но не против установлений Бога! Ведь все же вернемся мы в вечность, к Нему! Не спешить и других не торопить на тот свет - сроки тоже установлены Им.

Ведь если человек на человека руку поднимет, кровь прольется... Это беда!!! Тот, ради которого создан весь этот мир и должен быть наместником Бога, если поднимет руку и на такого - же как он сам - человека, значит, он против Бога... как будто ему стало тесно в божьем мире. Но есть извечный закон:

مَنْ قَتَلَ نَفْسًا بِغَيْرِ نَفْسٍ أَوْ فَسَادَ فِي الْأَرْضِ فَكَانَمَا قَاتِلَ النَّاسَ
جَمِيعًا وَمَنْ أَحْيَاهَا فَكَانَمَا أَحْيَا النَّاسَ جَمِيعًا ﴿٣٢﴾ سُورَةُ الْمَائِدَةِ

"Тот, кто убьет живую душу не за душу, и не за нечестье на Земле, тот как бы всех людей погубил. А тот, кто эту душу сохранил - он как бы всех людей убережет от смерти" - так утвердил Господь.

Ни по какому поводу: фашизма, нацизма, расизма, терроризма, шовинизма ... измов много, не перечесть... не должен посметь человек поднять руку на жизнь, душу такого-же как и он человека - наместника Бога: Все мы равны перед Ним - дети Адама и Евы, и их Мастер Он Сам! Только Бог, Он Творец и Создатель... Ведь Он нас на удивление даже ангелами сотворил...

И поклониться им Адаму - Отцу нашему повелел, а кто отвернулся - тот проклят... Он Иблис и Шайтан...

Если прислушаемся мы к призыву Создателя, Господа нашего о единстве рода людского, разве нужны будут

траты на смертоносное оружие всех видов, уже изощренных для убийства всего рода людского, на войны. Разве нужно будет растить сыновей для погибели таких же людей - детей Адама - высшего творения Бога. А не разумнее ли все это тратить на благо рода людского? Ведь миллионы, десятки миллионов наших братьев, сестер страдает сегодня от голода, нищеты и не только в Африке! Разве по-божески, по-человечески это! Неужели мир должен стать заложником деяний Каина? Но он осужден пред Богом давно!

Дай-то Бог всему миру, народам осознать единство рода людского, судеб его и ценить священный дар жизни. Дай-то Бог, Господь Всемогущий опомниться людям, прекратить войны, раздоры. Помня об ответе перед Ним, раскаяться от насилия и террора, разбоя и беспутства... Ведь одна эта жизнь и коротка! Нет ведь в этом мире ей повторенья! Что посеешь, то и пожнешь! Так из века в век установлено Богом! Не нами!

Господь Превеликий и Всесильный говорит в досточтимом Коране:

إِذْعُوا رَبَّكُمْ تَضَرُّعًا وَخُنْبَةً إِنَّهُ لَا يُحِبُّ الْمُعْتَدِينَ ﴿٥٥﴾ وَلَا
تُفْسِدُوا فِي الْأَرْضِ بَعْدَ إِصْلَاحِهَا وَادْعُوهُ خَفْقًا وَطَمْعًا إِنْ رَحْمَةً
الله قَرِيبٌ مِّنَ الْمُحْسِنِينَ ﴿٥٦﴾ سُورَةُ الْأَعْرَافِ

"Возмолитесь Господу вашему смиленно и тихо! Воистину Он не любит преступающих (пределы установленного Им) (55). И не творите бесчестия на Земле после ее благоустройства, и обращайтесь к Нему вы в молитве со страхом за то, что натворили и надеждой (на прощение). Подлинно милость Аллаха-Господа близка добродетельным! (56) (аль-Араф)

Дорогие мои!

Сегодня священный праздник. Праздник приближения к милости Бога. Праздник - когда, угожая друг друга, страждущих и сирот, мы обновляем дружбу и братство между людьми.

Паломники - хаджи там, в святых местах. Они сейчас молятся за вас, за всех нас! За мир во всем мире!

Так помолимся же вместе с ними! В святой день и добрый час, попросим Всемилостивого Господа нашего Аллаха о мире, спокойствии и процветании Родины нашей и всего мира!

Помолимся о мире и согласии и в древнем граде Иерусалиме - Обители мира, где святыни всех иудеев, христиан и мусульман. Ведь там возвещали истину веры многие великие посланники божьи, пророки и праведники. Один ведь Господь! Пусть ради Бога помирятся, уживутся два древних братских народа - арабский и еврейский! Пусть подадут добрый пример согласия и мира, торжества разума и веры народам всего Ближнего Востока и всей Земли! Дай нам силы Господь понять знамения Твои и уроки, прожить жизнь достойную человека - наместника Твоего на Земле. Отврати нас от зла и насилия, от бесчестия и погибели род людской сохрани!

Благоденствия жизни, здоровья, прилежности, полезности, знаний и добрых деяний нашим детям и внукам просим Тебя!

Молим Тебя, Безгранично Щедрого, благословить всех людей мира, очень хрупкого сейчас, в мире и согласии, радуясь успехам друг друга и достойными счастья этого и вечного мира, жить, славить Тебя Господь наш и неустанно благодарить!!! Аминь.

С благословенным праздником Курбан Байрам, и со всеми праздниками всех вас, дорогие мои!

السلام عليكم و رحمة الله

Мира, милости божьей и благостей Его вам желаю!

23 ФЕВРАЛЯ - День защитника Отечества

Любовь к Отечеству - это важная часть твоей веры

День защитника Отечества - это патриотический праздник. Он посвящен нашим Вооруженным Силам, тем, кто служит в их рядах, ветеранам, которые обеспечивали безопасность нашего Отечества и сражались за его независимость и всем мужчинам, готовым в случае угрозы по первому зову встать на защиту Отечества.

Наш Пророк, мир Ему, сказал: "Любовь к Отечеству - это важная часть твоей веры". Сказанное целиком относится в первую очередь к защите мирной жизни и благополучия в стране. Где бы ни жили мусульмане России, в годы вражеской агрессии всегда вставали на защиту своего Отечества, и как верные его сыновья геройски сражались в первых рядах.

Это было и в войнах со шведами, с французами в 1812 году, и когда татарские и башкирские воины дошли до Берлина и Парижа и приняли самое активное участие в кровопролитной и жестокой войне с фашистской Германией. Несмотря на то, что в довоенные годы было уничтожено 14,5 тыс. наших мечетей, в лихолетье мусульмане не держали обиду на правительство и свою Родину, встав на ее защиту. Более того, собирали садака (пожертвования) на покупку танков и самолетов, на которых воевали с врагом лучшие сыновья мусульманских и других народов России.

Мусульмане никогда не предавали свое Отечество.

Сегодня, как и прежде, мы должны всячески оказывать честь и уделять внимание военнослужащим, а также чтить ветеранов. Примером этого является ежегодная встреча ветеранов, устраиваемая в уфимской мечети "Лия - Тюльпан", где чествуют участников Великой Отечественной войны и ветеранов армии и флота.

От имени ЦДУМ России горячо и сердечно поздравляем с Днем защитника Отечества всех, кто в настоящее время служит в рядах Вооруженных Сил, а также ветеранов. Возносим молитвы Аллаху, чтобы Он ниспоспал мир нашей стране благодеяние и процветание.

Мы должны всегда уважать и любить свои Вооруженные Силы нашей страны, заботиться о них, ради мира и спокойствия Отчизны. Большую помощь военнослужащим, ветеранам оказывает, как известно, "Общенациональный военный фонд". В число постоянных членов Попечительского совета этого фонда во главе с Президентом РФ В.В.Путиным вошли религиозные деятели: и христиане, и мусульмане, и буддисты, и иудеи. В нем представлены также интеллигенция, бизнесмены и военнослужащие.

Забота об инвалидах войны, семьях погибших придают силы тем, кто в настоящее время служит в рядах Вооруженных Сил.

Пусть Аллах ниспошлет мир и спокойствие нашей стране и народам всего мира!

ЦДУМ России

МУФТИЙ ОРЕНБУРГСКОГО МАГОМЕТАНСКОГО ДУХОВНОГО СОБРАНИЯ **ГАЛИМДЖАН - АЛ-БАРУДИ**

Баруди (Галеев, Галиев), Галимджан Мухаммадджан, известный в русско-язычной литературе как Галимджан Баруди

(1857-1921) - видный религиозный деятель-новатор, педагог-просветитель. Родился в деревне Малые Ковали (Кече Ковал) в семье мелкого торговца. В 1860 г. отец перевез жену и сына к себе в Пороховую слободу г. Казани ("порох" по-арабски "баруд", отсюда и прозвище-псевдоним Галимджана), а спустя год - в сам город. С 5-летнего возраста мальчик начал учиться у опытного и знающего свое дело помощника учителя (хальфа, от араб. Халифа) Нургали ал-Баруди в медресе - известного своей образованностью мударриса Салах ад-дина ал-Казани (1831-32- 1875) при второй городской соборной мечети рядом с Сенным базаром. Мальчик отличался сообразительностью и старательностью, чем сразу привлек внимание учителей. Рано пристрастился к чтению, интересовался литературой, историей, географией. Удостоился чести пользоваться богатой библиотекой самого мударриса, где его внимание привлекли сочинения по истории, географии, математике, а также по хадисам и суфизму (тасавиуф). Самостоятельные занятия существенно расширили кругозор любознательного и способного шакирда, способствовали выработке у него

критического мышления. Он активно и успешно участвовал в диспутах (муназара) между учащимися окрестных медресе, по сложным религиозно-нравственным вопросам. С 1871 г. одновременно с учебой он исполнял обязанности помощника учителя в младших отделениях медресе. Торговые дела отца шли в гору, что позволило ал-Баруди, после успешного прохождения традиционного курса в местном медресе продолжить свое образование в Бухаре, куда он прибыл с младшим братом Газизджаном (Азиз-джан) зимой 1875 г. Знаменитые бухарские медресе дали способному татарскому юноше много нового. Поселившись в здании медресе Мир-и-Араб, он занимался у лучших туркестанских мударрисов и ученых. Среди них - дамулла Хасан Салаватхан (братьего первого наставника Салаха ад-дина), дамулла Габделшакур ('Абд аш-Шакур) ал-Казн, ахун Ихтийар-хан ал-Аглам, дамулла Миршариф ал-Хайсуб, хаджи Саки Биканди (Каракули) и др. На их уроках пополнились его познания по мусульманской догматике, философии и юриспруденции, хадисах, арабской литературе, математике, суфизме. Кроме лекционных занятий он посещал общественные и частные книгохранилища, активно изучал чрезвычайно богатый местный книжный рынок и целеустремленно пополнял свою личную библиотеку (при отъезде на родину юноша увез с собой около 40 пудов книг и

рукописей, оцениваемых в 5-6 тыс. руб.).

Во время 7-летнего пребывания в Туркестане мировоззрение ал-Баруди намного расширилось, его представления об исламе и морали (ахлак) окончательно определились, а его критическое мнение о порядках организации религиозной жизни мусульман, особенно в сфере школьного обучения и воспитания, еще более укрепилось. Ислам и мусульманская мораль представлялись ему основой материального и духовного благополучия людей, а суфизм - самым верным способом следования по пути Пророка Мухаммада. Он был убежден, что любой религиозный вопрос должен быть понят в своей основе путем соответствующих доказательств из первоисточников - Корана и хадисов. Богословские науки полезны только те, утверждал он, которые близки к жизни, потребностям людей и общества. С такими, во многом новаторскими убеждениями в июне 1882 г. по настоянию родителей, которые опасались за его здоровье, Галимджан вернулся в Поволжье. Вскоре он был избран имамом 5-й соборной мечети г. Казани и активно включился в общественную жизнь.



Галимджан ал-Баруди

продолжение следует,
рубрику ведет З. Карабаева.

Поздравляем юбиляра

بسم الله الرحمن الرحيم

Во имя Аллаха Милостивого, Милосердного!

**Председателю Регионального Духовного управления мусульман Оренбургской области, муфтию
Габдульбари -хазрат Хайруллину**



Дорогой брат в истинной вере, уважаемый муфтий!

От имени ЦДУМ России и от себя лично поздравляю Вас с замечательной датой в Вашей биографии – 50-летием!

На протяжении ряда лет, благодаря Вашим усилиям на посту председателя РДУМ мусульмане Оренбургской области являются активными участниками процессов возрождения духовности и укрепления нравственности в российском обществе; вносят вклад в укрепление и развитие межнациональных и межконфессиональных отношений, мира и согласия, в сохранение традиционного Ислама.

Прошедший недавно съезд мусульман Оренбуржья еще раз подтвердил, что Вы пользуетесь заслуженным авторитетом среди простых прихожан, имамов области, муфтиев региональных духовных управлений ЦДУМ России. Да поможет Вам Аллах Тагая в Вашей благородной деятельности! Мира, счастья, успехов, любви близких, добрых пожеланий и молитв желаем Вам в этом радостный день!

Председатель ЦДУМ России
Шейх-уль-Ислам
Верховный муфтий

Талгат Таджуддин

1 февраля 2005 г.

Паломники вернулись из хаджа

Хвала Всевышнему, 29 января в Уфу чартерным рейсом благополучно вернулась группа паломников, направленная ЦДУМ России. В аэропорту их встречали глава администрации ЦДУМ - Мухаммад Таджуддинов, представители туристической компании "АираТур"; родные, близкие и друзья паломников, приехавшие из разных регионов нашей страны. Несмотря на морозную погоду встреча была теплой и сердечной. Паломники радовались осуществлению своей мечты об исполнении священной обязанности каждого мусульманина - хаджа. Позабыв все тяготы нелегкого пути, они делились своими впечатлениями со встречающими. А те, в свою очередь, радовались благополучному, в добром здравии возвращению хаджи домой.

В этом году несколько чартерных рейсов на паломничество в Мекку и Медину было организовано через столицу Башкортостана - Уфу. Все службы международного уфимского аэропорта оказали возвращающимся из хаджа максимум доброго внимания и содействия на всех этапах перелета из Саудовской Аравии в Россию. Большое им за это спасибо!

Вышел в свет "Дини таквим"

Вышел календарь "Дини таквим" на 1426 год по Хиджре. В нем даны времена восхода и захода солнца для Москвы, Уфы, Казани и близлежащих от этих городов населенных пунктов, сводный календарь мусульманских праздников и памятных дат. Обложка украшена фотографией Соборной мечети г. Ноябрьск Ямало-Ненецкого автономного округа (ЯНАО) Тюменской области, открытой осенью 2004 года.



Мухаррам Хиджри 1426 29 дней 2005 год							محرم		
Казань		Москва		Уфа			февраль март	Дни недели	Мухаррам
Заход солнца	Восход солнца	Заход солнца	Восход солнца	Заход солнца	Восход солнца	Заход солнца			
16.35	7.19	17.23	8.05	18.12	8.48	10	Четверг	1	
16.37	7.17	17.25	8.03	18.15	8.46	11	Пятница	2	
16.40	7.15	17.27	8.00	18.17	8.44	12	Суббота	3	
16.42	7.12	17.29	7.58	18.19	8.42	13	Воскресенье	4	
16.44	7.10	17.31	7.56	18.21	8.40	14	Понедельник	5	
16.46	7.08	17.33	7.54	18.23	8.38	15	Вторник	6	
16.48	7.06	17.36	7.51	18.25	8.36	16	Среда	7	
16.50	7.03	17.38	7.49	18.27	8.33	17	Четверг	8	
16.53	7.01	17.40	7.47	18.29	8.31	18	Пятница	9	
16.55	6.59	17.42	7.45	18.31	8.29	19	Суббота	10	
16.57	6.56	17.44	7.42	18.33	8.27	20	Воскресенье	11	
16.59	6.54	17.46	7.40	18.35	8.24	21	Понедельник	12	
17.01	6.52	17.49	7.37	18.37	8.22	22	Вторник	13	
17.03	6.49	17.51	7.35	18.39	8.20	23	Среда	14	
17.05	6.47	17.53	7.33	18.41	8.17	24	Четверг	15	
17.08	6.44	17.55	7.30	18.43	8.15	25	Пятница	16	
17.10	6.42	17.57	7.28	18.46	8.13	26	Суббота	17	
17.12	6.39	17.59	7.25	18.48	8.10	27	Воскресенье	18	
17.14	6.37	18.01	7.23	18.50	8.08	28	Понедельник	19	
17.17	6.34	18.03	7.20	18.52	8.06	1	Вторник	20	
17.20	6.32	18.06	7.18	18.54	8.03	2	Среда	21	
17.22	6.29	18.08	7.15	18.56	8.01	3	Четверг	22	
17.25	6.27	18.10	7.13	18.58	7.58	4	Пятница	23	
17.27	6.24	18.12	7.10	19.00	7.56	5	Суббота	24	
17.29	6.22	18.14	7.08	19.02	7.53	6	Воскресенье	25	
17.31	6.19	18.16	7.05	19.04	7.51	7	Понедельник	26	
17.33	6.17	18.18	7.03	19.06	7.49	8	Вторник	27	
17.35	6.14	18.20	7.00	19.08	7.46	9	Среда	28	
17.37	6.12	18.22	6.57	19.10	7.44	10	Четверг	29	

Учредитель:
Центральное Духовное управление
мусульман России
Адрес:
Уфа, ул. Тукаева-50
Тел: (3472) 50-80-86
Факс: 50-80-99

Главный редактор:
Т. Таджуддин
Ответственный за выпуск:
З. Карабаева
Набор:
Д. Ризванова
Верстка:
С. Хамди

Подписано в печать:
по графику: 31.01.2005г.
фактически: 12.02.2005г.
Объем: 1/3 печ. листа (8 полос)
Тираж: 3000 экз.

Уважаемые читатели!
Отнеситесь с почтением к газете,
не используйте ее в недостойных
целях, ибо в ней упоминается
имя Создателя.
За добро Ваших сердец воздается
Вам добром.